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Програма навчальної дисципліни 

1. Опис навчальної дисципліни, її мета, предмет вивчання та результати навчання 

Дисципліна "Технології оброблення на верстатах з числовим програмним керуванням" 

розглядає особливості проектування сучасних технологічних процесів оброблення деталей на 

верстатах з ЧПК, підготовку керуючих програм, налаштування та експлуатацію автоматизованого 

обладнання для токарного оброблення, фрезерного оброблення та оброблювальних багатоосьових 

центрів. 

В сучасному високоефективному автоматизованому виробництві застосовується 

обладнання з числовим програмним керуванням, яке має свої особливості технологічної 

підготовки, проектування технологічних процесів та експлуатації обладнання. Без знання цих 

основ неможливо ефективно виготовляти деталі та продукти високої якості за короткий час. 

Метою дисципліни є знання технологій оброблення на верстатах з числовим програмним 

керуванням та їх програмування. 

Предмет навчальної дисципліни – технології оброблення на верстатах з числовим 

програмним керуванням. 

У результаті вивчення дисципліни студент набуде наступних компетентностей: 

Здатність: 

- до вивчення конструкції, основ вибору, розрахунку, обслуговування і експлуатації 

приводів автоматизованого та робототехнічного обладнання. 



- застосування робототехніки в технологічних системах автоматизованого 

машинобудування. 
Знання: 

- Інформатики й сучасних інформаційних технологій. 

- Особливостей застосування сучасного різального інструменту в автоматизованому 

виробництві. 

- Особливостей застосування конструкцій різального та допоміжного інструменту в 

автоматизованому виробництві. 

Уміння: 

- Будувати інформаційні моделі предмету дослідження: описувати його суттєві 

параметри, вхідні та змінні величини, встановлювати причинно-наслідкові зв’язки між 

ними. 

- Використовувати засоби інформаційних технологій проектування в задачах 

технічної підготовки виробництва. 

- Здійснювати інформаційно-аналітичні дослідження заданої тематики. 

- Вибирати необхідне обладнання для заданих умов виробництва, виконувати за 

відомими методиками розрахунок конструктивних елементів та параметрів налаштування 

металорізальних верстатів, вибирати необхідне обладнання для заданих умов виробництва, 

виконувати за відомими методиками розрахунок конструктивних елементів та параметрів 

налаштування металорізальних верстатів. 

- Аналізувати роботу інструменту в умовах конкретного виробництва, проектувати 

інструмент стандартної конструкції для оброблення конкретних деталей, вибирати 

інструмент для автоматизованого виробництва, вибирати доцільний для заданих умов 

автоматизованого виробництва допоміжний інструмент та оснащення. 

- Застосовувати вимоги і показники ергономіки та дизайну під час проектування 

технічних виробів. 

- Розробляти, налагоджувати і випробовувати апаратні засоби та програмне 

забезпечення мікропроцесорних систем, здійснювати вибір засобів технологічного 

оснащення, автоматизації і керування виробничими процесами, структур і схем 

автоматичного керування. 

Отримані під час вивчення навчальної дисципліни знання та вміння 

використовуються в подальшому під час виконання атестаційної роботи. 

2. Пререквізити та постреквізити дисципліни (місце в структурно-логічній схемі 

навчання за відповідною освітньою програмою) 

Дисципліна "Технології оброблення на верстатах з числовим програмним керуванням" 

базується на загальних знаннях з інженерної та комп'ютерної графіки, механіки матеріалів і 

конструкцій, теорії механізмів і машин, конструкторського забезпечення інструментальних 

систем. 

3. Зміст навчальної дисципліни  

Розділ 1. Особливості застосування верстатів з ЧПК 

Тема 1 Історичні передумови створення верстатів з ЧПК. Конструкції основних типів 

верстатів з ЧПК та особливості їх систем координат. Основні переваги та 

недоліки застосування верстатів з ЧПК. 

Тема 2 Особливості технологічної підготовки виробництва при застосуванні верстатів з 

ЧПК. 

Тема 3 Структура технологічної підготовки виробництва при використанні верстатів з 



ЧПК. 

Тема 4 Визначення номенклатури деталей для обробки на верстатах з ЧПК. 

Основні вимоги щодо вибору деталей для обробки на верстатах з ЧПК. Вимоги 

до креслень деталей, оброблюваних на верстатах з ЧПК 

Тема 5 Вимоги до технологічності деталей, оброблюваних на верстатах з ЧПК 

Тема 6 Етапи проектування технологічних процесів обробки деталей на верстатах з 

ЧПК. 

Розділ 2. Проектування технологічних операцій оброблення деталей на верстатах з 

ЧПК 

Тема 1 Розробка маршрутної документації для верстатів з ЧПК. Структура операційного 

технологічного процесу для верстатів з ЧПК. Технологічна документація при 

проектуванні технологічних процесів для верстатів з ЧПК. 

Тема 2 Особливості проектування технологічних процесів оброблення деталей на 

токарних верстатах з ЧПК. 

Тема 3 Особливості проектування технологічних процесів оброблення деталей на 

контурних верстатах з ЧПК. 

Тема 4 Особливості проектування технологічних процесів оброблення деталей на 

фрезерних верстатах з ЧПК. 

Тема 5 Особливості проектування технологічних процесів оброблення деталей на 

обробляючих центрах. 

Тема 6 Автоматизація підготовки керуючих програм для верстатів з ЧПК в CAM 

системах. Перевірка керуючих програм та їх відпрацювання. 

Розділ 3. Технологічні особливості оброблення деталей на верстатах з ЧПК 

Тема 1 Особливості вибору режимів різання для верстатів з ЧПК. Особливості 

нормування операцій виконуваних на верстатах з ЧПК. 

Тема 2 Похибки оброблення на верстатах з ЧПК. 

Тема 3 Пристосування та різальний інструмент для верстатів з ЧПК. Установка робочих 

органів у початкові положення. 

Тема 4 Налагодження верстатів з ЧПК. Техніка безпеки при експлуатації верстатів з 

ЧПК. 

Розділ 4. Проектування технологічних операцій оброблення деталей на багатоосьових 

верстатах з ЧПК 

Тема 1 Особливості використання 4–х осьових верстатів з ЧПК. Особливості 

проектування технологічних процесів для 4–х осьових верстатів з ЧПК. 

Тема 2 Особливості використання 3+2 та 5 осьових верстатів з ЧПК. Особливості 

проектування технологічних процесів для такого обладнання. 

Тема 3 Використання робототехнічних комплексів в технологічних процесах. 

 

4. Навчальні матеріали та ресурси 

Базова література 

1. Гжиров Р.И., Серебреницкий П.П. Программирование обработки на станках с ЧПУ: 

Справочник. – Л. : Машиностроение, Ленингр. отд-ние, 1990. – 588 с. 

2. Муляр Ю. І. Програмування токарної обробки на верстатах з ЧПК / Ю. І. Муляр, О. В. 

Дерібо. – Вінниця: ВНТУ, 2004. – 91 с. 

3. Fitzpatrick M. Machining and Cnc Technology / Michael Fitzpatrick.. – 1120 с. – (3rd Revised 

ed. edition). 

4. Муляр Ю.І. Програмування багато інструментальної обробки на верстатах з ЧПК. 

Навчальний посібник / Ю.І. Муляр – Вінниця: ВНТУ, 2006-192с. 



5. Каштальян И.А., Клевзович В.И. Обработка на станках с числовым программным 

управленим: справочное пособие. – Мн.: Выш. Шк., 1989. – 271с. 

Навчальний контент 

5. Методика опанування навчальної дисципліни (освітнього компонента) 

Заплановано 1 модульну контрольну роботу в письмовій формі. Метою проведення 

контрольної роботи є перевірка знань, засвоєних студентом в процесі вивчення відповідних 

розділів навчальної дисципліни. 

6. Самостійна робота студента 

До самостійної роботи відноситься: підготовка до лабораторних занять, проведення 

розрахунків та симуляцій та підготовка до семестрового контролю. Також до самостійної роботи 

відноситься опрацювання літературних джерел для розширення знань лекційного матеріалу.  

Політика та контроль 

7. Політика навчальної дисципліни (освітнього компонента) 

Відвідування лекційних занять чи відсутність на них, не оцінюється, проте рекомендовано. 

Відвідування лабораторних занять є обов’язковим. У разі відсутності студента на 

лабораторній роботі, у тому числі і за станом здоров’я, йому необхідно пропущену роботу 

відпрацювати. 

Відвідування контрольних заходів є обов’язковим. Якщо студент пропустив контрольну 

роботу з поважних причин, наприклад, за станом здоров’я, то за наявності підтверджуючого 

документа (довідки) він може протягом тижня написати пропущену контрольну роботу. В іншому 

випадку контрольна робота не оцінюється. Перескладання контрольної роботи на вищу оцінку є 

неможливим. 

Результати виконаних лабораторних робіт оформляються у вигляді звітів. Захист робіт 

відбувається у формі співбесіди, запитань–відповідь. 

8. Види контролю та рейтингова система оцінювання результатів навчання (РСО) 

Лабораторні роботи (r1) 

Ваговий бал однієї лабораторної роботи – 10 балів (табл. 1). Мінімальна кількість балів, яка 

повинна бути набраною, щоб лабораторна робота вважалось зарахованою – 6 балів. Максимальна 

кількість балів за всі практичні роботи: r1= 10 балів х 4 = 40 балів. 

 

Рейтингові бали за виконання практичної роботи 

Таблиця 1 

Бали Критерії оцінювання 

10 Зауважень до звіту нема, є відповіді на всі запитання 

9 Несуттєві зауваження до звіту, відповіді на більшість запитань 

7 Зауваження до отриманих результатів, відповідь на частину питань 

6 Звіт має помилки, відповіді лише на окремі питання 

4 Робота виконана, отримано вірні результати, але не захищена. 

0 Робота не виконана, звіт не представлений 
 

Контрольні роботи (r2) 

Одна контрольна робота складається з 10 завдань. 

Ваговий бал однієї контрольної роботи – 20. 

Оцінювання контрольної роботи здійснюється відповідно до таблиці 2. 

Максимальна кількість балів відповідно складає:  

r2=20 балів х 1 = 20 балів. 

Рейтингові бали за контрольну роботу 

Таблиця 2 



Бали Критерії оцінювання 

20 Вірна відповідь більш ніж на 90 % питань 

18 Вірна відповідь на 90 % питань 

16 Вірна відповідь на 80 % питань 

14 Вірна відповідь на 70 % питань 

12 Вірна відповідь на 60 % питань 

0 Вірна відповідь менш ніж на 60 % питань або студент був відсутній 

 

Іспит (r3) 

Ваговий бал іспиту – 40 балів (табл. 3). 

Рейтингові бали за іспит 

Таблиця 3 

Бали Критерії оцінювання 

40 Вірна відповідь більш ніж на 90 % питань 

36 Вірна відповідь на 90 % питань 

32 Вірна відповідь на 80 % питань 

28 Вірна відповідь на 70 % питань 

24 Вірна відповідь на 60 % питань 

0 Вірна відповідь менш ніж на 60 % питань або студент був відсутній 

 

Штрафні та заохочувальні бали 

Загальний рейтинг з дисципліни включає штрафні та заохочувальні бали (табл. 4), які 

додаються або віднімаються від суми вагових балів усіх контрольних заходів. Загальна сума 

штрафних балів не може перевищувати 600,1 = (-6) балів. Загальна сума заохочувальних балів не 

може перевищувати 600,1 = (+6) балів. 

Таблиця 4 

Дія Бали 

Несвоєчасне подання результатів лабораторного заняття  

мінус 1 бал за перший день та - 1 за 

кожен тиждень 

(але в сумі не більш ніж мінус 6) 

Участь у модернізації лабораторних або практичних робіт плюс 2 бали 

Виконання завдань із удосконалення дидактичних 

матеріалів з дисципліни 
плюс 3…5 балів 

Застосування оригінального підходу при вирішенні задач плюс 1 бал 

 

Умови рубіжної атестації 

Для отримання «зараховано» з першої та другої рубіжної атестації у студента повинні бути 

відпрацьовані та здані усі лабораторні роботи за графіком. 

 

Розрахунок шкали рейтингу з дисципліни (rd): 

Рейтингова шкала з дисципліни складає  

RD = ri = 40+20+40 = 100 балів. 

Необхідною умовою допуску до іспиту є зарахування всіх лабораторних робіт, а також 

стартовий рейтинг (Rc) не менше 36 балів. 

Для отримання відповідної оцінки з дисципліни студент має набрати певну кількість балів, 

згідно з таблицею перерахунку (табл. 5). 



Студенти, які набрали протягом семестру рейтинг з дисципліни менше 36 балів, зобов'язані 

до початку залікової сесії підвищити його, інакше вони не допускаються до іспиту з цієї 

дисципліни і мають академічну заборгованість. 

Таблиця 5 

Таблиця перерахунку рейтингових балів в оцінки 

RD Оцінка  

95 -100 Відмінно 

85 - 94 Дуже добре 

75 - 84 Добре 

65 - 74 Задовільно 

60 - 64 Достатньо  

Менше 60 балів Незадовільно 

Не виконані умови допуску Не допущено 

 

9. Додаткова інформація з дисципліни (освітнього компонента) 

Робочу програму навчальної дисципліни (силабус) склав: 

Доцент кафедри конструювання 
машин, кандидат технічних наук 

 
Дмитро ДЖУЛІЙ 

 

Ухвалено кафедрою конструювання 
машин 

(Протокол №  від ) 

Погоджено методичною комісією   
механіко-машинобудівного інституту (Протокол №  від ) 

 


